

佳作荟萃

我的“打工记”

星期天的早晨,阳光透过窗户上的玻璃照在屋子里,一切都显得那么的悠闲。妈妈照例在家里大扫除,我呢,完成了作业后,当然是看书。

忽然,妈妈叫我:“昊昊,今天给你一个任务,把这三双鞋擦干净,怎么样?”我放下书说:“好啊,那我擦完鞋,有没有奖励呀?”“那是当然的,三双鞋奖励你三元零花钱,零花钱可以先给你,但是你一定要把鞋给擦干净。”妈妈说。“没问题!包在我身上了!”我立马答应下来,生怕妈妈反悔。

开始擦鞋了,我把鞋油挤在鞋刷上,然后一丝不苟地擦了起来。

第一双鞋擦完了,我看了看,觉得自己工作还比较认真,工作效率也不错。妈妈过来看着鞋,笑着说:“鞋擦得挺不错的,就再奖励你一元钱。”我很高兴又有点得意。

擦第三双鞋的时候,我有点东张西望了,也没有开始那么认真,常常把鞋油弄到自己的手上,这下可好,手上脏脏的,我只能洗过手之后继续擦鞋,可就是没有第一双鞋擦得好。妈妈看了看说:“鞋擦得不认真,扣你一元钱。”我听了,心里很不是滋味。

擦鞋其实并不难,重要的是要专心,以后我还会多多帮助爸爸妈妈,做一些自己力所能及的事情。

江苏省如皋市
丁堰小学五(9)班 吴昊
指导老师 包逢祺

打稻谷

今年暑假,我和爸爸妈妈回到内江老家帮爷爷奶奶收稻子。早上天刚亮,爷爷、奶奶、爸爸就已经在田地里忙碌了,我可不想错过这“大好机会”,赶紧起床去帮忙。

在田地里,大伙儿正忙碌着,先割下稻子堆在一起,然后用打谷机将稻谷分离,最后把装满稻谷的大盆搬到挑篮上挑回家。我在旁边看了一会儿,觉得很有意思,也想参与,于是我主动请缨帮大家递稻子。

说起来容易做起来难,亲手做了才发现递稻子也是需要动脑筋的,递的每一垛稻子要大小一致,并且要注意稻子的方向等等。正当我专注地递稻子时,爸爸对我说:“你来学一下打稻谷吧!”我一听高兴极了,拿起一堆稻子就往打谷机里面送。

打谷机的力量可真大呀,稻子放进去便能感觉到一股力量在拉扯,当我打完第一堆稻子时,发现有很多稻谷都没能打下来,我疑惑地问爷爷:“为什么这些我打不到呢?”爷爷说:“因为你没有把稻子摊开和翻滚,你注意看你爸爸是怎么打的。”听到爷爷说的,我又看了看爸爸的动作,学着爸爸的样子,越来越熟练了,爸爸和爷爷都夸我做的不错,以后可以成为家里的主力啦!

成都市成华实验小学
16级4班 李明煦
指导老师 杨溢

我最喜欢的——一首古诗

今年的夏天,公园里有高大挺拔的树、青翠欲滴的草、五彩缤纷的鲜花,说到花,我最喜欢的是那出淤泥而不染的荷花。我第一首学会的古诗就是杨万里的《小池》,可以说,我因为喜欢荷花而更加喜欢这首诗了,也可以说,我因为喜欢这首诗而更加喜欢荷花了。

暑假的一天清晨,我早早地来到池塘边,我看见荷花仙子们含苞待放,迫不及待地想为世人展现出最美丽的一面。就在这时,又有一些调皮的蜻蜓时而停落在花苞上,时而蜻蜓点水,漂亮极了,这场景就像一幅画一样留在了我的脑海里。每次来公园让我驻足久望、流连忘返的就是那片荷塘,而每次看荷,我的心里不禁会吟诵起《小池》这首诗。

那么你们了解《小池》吗?知道《小池》诗句的意思吗?那我就给大家分享一下我对《小池》的理解吧。

“泉眼无声惜细流,树阴照水爱晴柔”:泉眼无声是因为爱惜这细流,颇有舍不得的意思,树阴倒映水面是喜爱晴天和风的轻柔;“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”:新长出的荷叶还卷着,刚刚在水面露出一个尖尖角,就早有一些调皮可爱的蜻蜓在上面玩耍了。这首诗的一、二句,一个“惜”字化无情为有情,一个“爱”字给绿树以生命;三、四句诗人向我们展示了一幅妙趣横生的画面:初夏,新长出的荷叶还卷着,刚刚从水面露出尖尖的角,早有一只蜻蜓立在上头了。

我觉得杨万里这位诗人一定十分爱恋荷花,因为他在多首诗中都有描写荷花,非常著名的有《晓出净慈寺送林子方》中:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”而我最喜欢《小池》这首诗是因为它十分恰当地融入了我们的生活,杨万里运用丰富、新颖的想象和拟人的手法,生动细腻地描写了小池周边自然景物的特征,为我们描绘了一幅优美可爱的画卷。

这就是我最喜欢的古诗——《小池》,我以后也要像诗人杨万里那样多观察,努力去发现生活的美好。

天津市南开中心小学
五年级十一班 郑麟

父爱无疆

你的爱,是无边的大海,给我澎湃的激情。
你的爱,是参天的大树,给我清凉的绿荫。
你的爱,是蔚蓝的天空,给我永久的安慰。

——题记

每当看着父亲的额头已被时光刻上了深深的五线谱,鬓角开始掺杂一些不多不少却又足以让人看见的银丝,此时,我才渐渐发现,时间真的转瞬即逝,一不小心就会从指尖溜走,父亲是真的老了。

还记得我还在父亲怀中撒娇哭泣,还记得我说肚子疼不想走路要父亲背着我,虽然父亲一眼便看穿了我的谎言,却还是微笑着照做……时间在慢慢流逝,我已渐渐长大,慢慢回忆与父亲的点点滴滴,才开始慢慢发觉父亲对我那如山的父爱。

每次放学回家,父亲总要钻进厨房,说是要为我亲自下厨,厨艺不精的父亲边动手边向母亲请教如何做我喜欢吃的菜。在一次又一次的尝试和失败后,父亲终于学会了我最喜欢的菜式,味道比母亲做的更胜一筹。

父亲知道我不喜欢吃葱姜蒜等刺激性的食物,在为我做早

餐时,细心的父亲总会先把葱姜蒜等拍打切碎后放进水中浸泡做成葱姜汁,这样既有味道,吃起来我也能接受。每次吃到父亲做的早餐,我总会大口大口地吃完,而父亲总会在一旁叮嘱道:“慢点,慢点吃。”

父亲总会训斥我的不是,却总是在第一时间将生病的我送进医院。以前我特别挑食,把自己不喜欢吃的都夹到父亲的碗里,每次父亲都笑笑,然后慢慢地吃掉,从来不会抱怨。后来母亲告诉我,父亲的胃不好,不能吃太硬的和太油腻的食物,再想想我夹到父亲碗里的那些食物,我的心里突然很难受,此后便慢慢地改掉了挑食的坏习惯。

朱自清因为父亲的背影而幸福,而我却因为父亲的陪伴而幸福,爸爸,我爱你!

贵州省黔西县
水西中学九(5)班 熊佳佳
指导老师 刘万顺

藏卡片

你就大声说‘开’;我离卡片远,你就小声地说‘开’。说完严老师把卡片递给我,便用手捂住了眼睛。

我心想:我把卡片藏在哪儿呢?柜子里?不行不行,太容易被发现了。角落里?不行不行,太容易被看到了。桌子缝里?不行不行,根本放不进去。就在我为难之时,我发现了一个好地方——我走到垃圾桶边,把垃圾袋从垃圾桶里拿出来,再把卡片放到垃圾桶里,最后把垃圾袋又放回垃圾桶。我心想:我真聪明,卡片放在这里肯定不会被发现。

我大声地说:“我藏好了!”严老师便把眼睛睁开了,她首先在教室里走了一圈,因为都没有走到垃圾桶边,所以我一直都是小声地说:“开,开,开……”她见这边没有,便走到门口,我非常紧张,因为垃圾桶就在门口。我开始大声说“开”,严老师听见我的声音变大了,就在这周围开始寻找。

严老师先在角落里看了看,没有,又在靠墙的桌子上找,当然也没有,她甚至还盯着垃圾桶看了几眼。我心想:还好我没有把卡片藏在这些明显的地方,不然早就被发现了。

严老师恍然大悟地说:“唉!我怎么没想到呢?好吧,这次你赢了。”刚好,这时候同学们也都陆陆续续地来了,等同学们到齐后,严老师走到讲台上,又给我们上起了有趣的外语课。

这件事虽然已经过去了一段时间,可是我每次想起的时候,都感觉好像是才发生一样。我喜欢这个游戏,更喜欢严老师,“藏卡片”是这位亲切、活泼的老师给我留下的美好回忆。

湖北仙桃新生街小学
五年级 万卓尔
指导老师 林丹

我爱科学

在这个美丽的世界上,有许多奇妙的事物。在好奇心的驱使下,我们不断地去探索,去发现。我们就像一条条欢快的鱼儿一样,在浩瀚无垠的科学海洋里畅游着。

苹果熟了会掉落在地上;月儿有时像弯弯的镰刀,有时像圆圆的白玉盘;熟鸡蛋能飞快地转动起来;雨点打在含羞草身上,它就会把叶子合拢起来……谁能为我们解开这一个谜团?是科学!有了科学的发展,人类才会不断地进步。

人们从自然中看到了鸟儿会飞,小鱼会游……人们进行模仿,所以发明了飞机、轮船;人们从蝙蝠夜间高超的飞行本领获得启发,想到了给飞机安装雷达,夜间就能安全飞行;人们从树上的鸟窝获得灵感,修建起了国家体育场鸟巢……科学往往来源于自然。

“问渠那得清如许,为有源头活水来。”人类的历史长河之所以如此气势磅礴,奔腾不息,正是有科学这一活水源头。我们应当努力学习科学知识,成为对国家有用的人才,这样就可以做一个合格的社会主义接班人。

山西省方山县峪口镇
南村示范小学五年级 刘旭辉
指导老师 任花花

诗两首

雪花

天上飘下许多白色羽毛
覆盖了整个大地
覆盖了我小小的心灵
哇,整个世界像穿上了
白绒绒的棉衣

乌云

蔚蓝的天空妈妈
陪着白云女儿玩耍
不小心打翻了黑色墨水瓶
把女儿的衣服弄脏了
一会儿染成小黑狗
一会儿变为小黑猫
一会儿幻化小黑马
母女俩流出了晶莹的泪花

四川省遂宁市射洪县太乙镇
中心小学五年级四班 罗佳莉
指导老师 李兵

我的心爱之物

梦乡。

记得有一次,我回到农村老家,那晚我没抱着毛绒小狗睡觉,第二天早上起来我没找到它,就着急地哭了起来。妹妹见状安慰我说:“别着急,再找找,我陪你一起找。”奶奶看到说:“别哭了,我再给你买个新的,好不好?”妹妹说:“那可不行!这只毛绒小狗是姐姐的生日礼物,怎么能说不要就不要了。”

在妹妹的帮助下,过了一

会儿,我终于找到了心爱的毛绒小狗。原来是我晚上和妹妹玩游戏时把它遗忘在客厅的沙发上,我高兴地喊着:“找到了,找到了!”奶奶和妹妹也露出了笑容,妹妹说:“这只毛绒小狗可真是你的心爱的之物啊!”

这就是我的心爱之物——毛绒小狗。

陕西省渭南市合阳县
城关二小五年级九班 任佳音
指导老师 梁碧辉

我家的无花果树

去年夏天,我在家里的花盆中插了一枝无花果树枝条,本来没抱什么希望,可没想到,它居然有那么顽强的生命力!

刚开始,无花果树枝条只有五厘米高,不久后它长到了十厘米,叶子又长出了三四片,嫩嫩的,很可爱。又过了一段时间,无花果树的枝上居然长出了两个小小的果实,我万分欣喜。什么?你问我为什么无花果这么快就结果了?难道你不知道吗?无花果是当年栽种当年就结果的,它可不像有些植物懒到四五年后才结果,所以呀,这也是我喜欢它的原因之一。

今年夏天来得有些早,并且每天都有火辣辣的太阳炙烤着大地,随着高温天气的到来,无花果树被晒得无精打采,有一些刚长出来的小嫩芽被晒得蔫巴巴的。我看着很心疼,便每天

早晚都给它浇水。虽然被烈日暴晒,但无花果依旧顽强地生长着,它又长高了一些,更让我感到欣喜的是,这棵小小的无花果树居然大大小小结了近二十个果子呢,今年收获不小啊!

——谁知,一天傍晚,天空忽然大变脸,一团团乌云席卷而来,天空黑沉沉的一片。不一会儿,狂风夹杂着暴雨一起向大地袭来。透过窗户向外看,小小的无花果树左右摇晃,我心想坏了,无花果树这么柔弱,一定禁不住这番考验。雨后我前去观察,无花果树虽然掉了一些叶子,但还是顽强地屹立不倒。

这就是我家的无花果树,虽然很小,但有着顽强的生命力。

河北省邯郸市丛台区
中华桥小学五(3)班 郭雨桐
指导老师 郭雪强